

洛龙区选派包括退休干部在内的优秀人才到社区(村)任职,为乡村振兴提供坚实人才支撑和坚强组织保证

“退岗”再“上岗” 余热献乡村

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 张黎辉)记者昨日从洛龙区委组织部获悉,该区首批选派的6名包括退休干部在内的优秀人才,已全部到社区(村)任职。

“我在基层工作近30年,对基层有很深的感情,很高兴退休后有机会继续发光发热。”李东禄原为洛龙区政府办一级主任科员,今年12月刚退休。得知洛龙区选派优秀人才到社区(村)任职的计划后,他主动报名并通过考察,日前已正式到佃庄镇东马庄社区担任党支部副书记一职。

谈及后续工作打算,李东禄表示,来到社区工作就是想发挥余热、干点实事,自己一定发挥经验、资源优势,多为社区发展出主意、为群众

办实事。

今年9月,农业农村部、国家发改委等联合印发《“我的家乡我建设”活动实施方案》,鼓励引导退休干部、退休教师、退休医生、退休技术人员、退役军人等回乡定居,当好产业发展指导员、村级事务监督员、社情民意信息员、村庄建设智囊员。市委也明确提出,支持鼓励乡贤、退休干部等人才返乡任职,充分发挥其政治、经验、威望、专业等优势,有效助力乡村

振兴。

洛龙区深入贯彻落实市委部署要求,在全区实施“春晖计划”,选派各类优秀人才到社区(村)任职,既有助于盘活用好机关、企事业单位和社会优秀人才资源,又有助于解决部分社区(村)党组织能力欠缺、缺少发展所需人脉和资源等问题,为乡村振兴提供坚实人才支撑和坚强组织保证。

本次选派的优秀人才包括退出

领导岗位的党员干部、已退休领导干部等。他们有的长期在基层工作,对基层管理非常熟悉;有的老家与选派社区(村)相邻,熟悉情况,便于日后开展工作。

结合个人情况与社区(村)发展实际需求,这些人才到社区(村)后,分别担任党支部副书记、党建指导员等职务。

洛龙区委组织部有关负责人表示,下一步,将指导选派的优秀人才当好产业发展指导员、村级事务监督员、社情民意信息员、村庄建设智囊员,助力建强村级干部队伍、发展产业项目、加强社区(村)治安治理、解决群众实际问题等,切实发挥作用,为社区(村)发展赋能加力。



徐衣显现场督导中央生态环境保护督察问题整改落实工作时强调

立行立改彻查彻改坚决扛牢政治责任 系统施策标本兼治加快建设生态文明

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)第三轮第一批中央生态环境保护督察组通报典型案例后,16日上午,市长徐衣显第一时间带队实地督导中央生态环境保护督察问题整改落实工作,并主持召开现场办公会专题研究整改措施,就落实责任、细化措施、完善机制等方面提出明确要求。

徐衣显一行先后到红山污水处理厂、瀍东污水处理厂、伊滨污水处理厂以及城市排水防涝系统改造点等处,详细了解污水收集、管网运行、水质监测和污染处理提质增效等情况,深入分析问题症结,现场研究整改措施,督促有关单位扛牢责任,不折不扣抓好问题整改工作。他指出,典型案例暴露出洛阳市生态环境保护工作中的问题和不足,要切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,全面开展管网排查整治,全面加强污水排放监管,严格落实水质达标排放,切实守好水生态环境保护底线。

随后,徐衣显主持召开现场办公会,听取督察问题整改及污水处理厂运行扩建整体情况汇报。他强调,中央生态环境保护督察是对生态环境保护工作严肃的“政治体检”、全面的“工作体检”,必须站在“两个维护”的高度深刻认识其政治性、严肃性和特殊性,坚决有力推进问题整改。一要提升站位、深化认识,坚决扛牢政治责任。深学细照笃行习近平生态文明思想,胸怀“国之大者”,紧盯“民之盼者”,扛牢政治责任,贯彻国家战略,细化整改方案,完善责任链条,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。二要全面溯源、系统治理,坚决抓好问题整改。立行立改、即知即改,深挖问题根源,系统梳理污水处理收集、管网、工艺、排放、监管等短板漏洞,列出清单、建立台账、明确节点、闭环管理,确保科学整改、依法整改、彻底整改。三要压实责任、完善机制,确保取得良好实效。压实部门监管责任、县区属地责任、企业主体责任,完善设施运行、流程管理、督导检查等工作机制,深挖细查、责任倒查,严肃处理环境违法违规行为。四要标本兼治、统筹施策,建立健全长效机制。立足“治、建、调”并重,科学论证评估,准确研判城市空间布局、产业需求,精细实施雨污管网改造,统筹推进污水处理提标扩建、工艺流程提质增效、资源要素配置优化,实现改进一个问题、堵塞一批漏洞,提升生态环境治理现代化水平。

张玉杰、陈功、李新红、牛刚等参加相关活动。

中原电影推介盛典在洛举行

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 见习记者 李晓楠)15日至16日,中原电影推介盛典在洛举行。来自全国影视行业的专家学者、从业者齐聚洛阳,共同探讨中原电影发展创新之路。

省委原常委、省纪委原书记尹晋华,省人大常委会原副主任王保存,中国电影制片人协会理事长、中影集团原党委书记焦宏奋等参加活动。

此次活动是河南省首次以中国电影学派地缘电影文化理论为核心,以河南本土电影为研究对象,举办的一次全国性学术活动,将有力推动中原文化传承弘扬,引领全省电影艺术创作实践,助力古都洛阳、厚重老城文化事业大发展大繁荣。

活动组委会相关负责人表示,河南是中华民族重要发祥地,为文艺创作提供了肥沃土壤和不竭生命力。希望电影学界和业界能够通过学术交流 and 观点碰撞,为河南电影事业发展带来新思路、新方向、新动力,吸引带动更多电影人将目光聚焦到河南、聚焦到洛阳,助力打造属于河南的特色电影品牌,让更多优秀电影作品走出河南,走向全国。

16日晚,活动评选出此次推介电影相关奖项并为其颁奖,其中《伊水梁山》《钟麟》《走四方》获评特别关注影片;《焦裕禄》《少林寺》获评特别致敬影片;《安魂》《我的父亲焦裕禄》《过昭关》《相爱相亲》《一句顶一万句》《一九四二》《不是闹着玩的》《胡辣汤》《鸡犬不宁》《孔雀》获评优秀影片。

此次活动由中国电影家协会指导,省文联、中国电影评论学会、老城区委区政府、中国电影家协会电影教育与产业发展委员会、中国高校影视学会影视史学专业委员会主办。



果蔬采摘乐 助力乡村游

近日,在位于宜阳县香鹿山镇甘棠村的洛阳民惠生态农业发展有限公司果蔬采摘园里,游客正在采摘草莓。

我市“思维理念转变带动工作创新突破”十佳典型案例发布

本报讯(洛报融媒见习记者 赵晨熹 通讯员 王梦 卢三华)记者昨日从市委直属机关工委获悉,我市“思维理念转变带动工作创新突破”十佳典型案例正式发布。

市委高度重视“党员干部转变思维理念”工作。在主题教育期间,市委主要领导以《学思想 悟精髓 加快形成适应新时代要求的思维理念》为题作专题党课,强调全市各级党员干部要进一步转变思维理念,大力弘扬“四敢”精神,推动现代化洛阳建设不断取得新成效。

方法论内化为科学的思维理念,以正确的思维方式、领导方式和工作方式推动工作。

按照市委部署要求,市委直属机关工委联合市委办公室,在全市范围内评选出“思维理念转变带动工作创新突破”十佳典型案例。

市委直属机关工委相关负责人表示,此次评选出的十佳典型案例将向全市进行推广,旨在更好推动全市党员干部转变思维理念,大力弘扬“四敢”精神,推动现代化洛阳建设不断取得新成效。

我市“思维理念转变带动工作创新突破”十佳典型案例

- 市委组织部沉浸式体验取真经,学用转化促提升;
- 市国资委深入推进洛轴混改,激活企业发展动力;
- 市教育局以新建高中“加法”,激发更好教育“乘法”;
- 市工信局“科技+产业+社区”,打造高能级创新平台;
- 市民政局加快邻里中心建设,打造“一站式”服务综合体;
- 市住建局转变观念、创新模式,全面提升老旧小区改造质效;
- 市体育局创新举办省运会开幕式,实现文旅深度融合发展;
- 市城管局多措并举助力停车充电事业高质量发展;
- 伊川县坚持系统谋划、创新市场运作,扎实有效推进高标准农田建设;
- 老城区创新思维理念、树牢五种意识,坚定不移走好新文旅发展之路。

国网洛阳供电公司:迎风雪战寒潮 打赢电力保供攻坚战

近日,寒潮裹挟风雪袭向中原大地,古都洛阳迅速进入冰雪世界。在银装素裹之下,电网设备安全稳定运行面临严峻考验,电力保供任务艰巨,国网洛阳供电公司干部职工上下一心,领导驻守单位、靠前指挥,一线职工不惧风雪、坚守岗位,全员全力打赢极寒天气电力保供这场硬仗。

超前谋划部署 不打无准备之仗

“各单位要高度重视本轮极寒天气应对工作,做最坏打算、落最细举措、争最好结果,要切实将人身安全放在首位,做到抢险不冒险”。12月8日至9日,寒潮来临前夕,国网洛阳供电公司领导组织召开多轮次应对极寒天气工作动员部署会,对保供举措反复细化、

再三强调。为确保障电保障工作有序开展,该公司第一时间成立低温雨雪冰冻灾害事件专项应急领导小组,指导协调事发地开展低温雨雪冰冻灾害应急处置工作。各专业部门严阵以待、各司其职,同时加强政企协同联动,持续跟进会商险情,滚动研判寒潮、低温等恶劣天气对电网造成的影响及可能衍生的风险隐患。

调度控制中心密切跟踪气象变化,加强重要断面和电网运行的监视,及时优化调整电网运行方式;运维检修部组织开展电网设备度冬运行维护,协调电网在运设备设施现场抢险、抢修,调配应急保电装备;安监部跟踪发布预警信息,抓好应急处置过程中的安全管理;营销部组织开展重要用户用电安全检查,做好供电服务准备;党建部及时发出党委、团委倡议书,聚焦保供一线,凝聚攻坚克难力量;物资部做好应急及恢复重建

物资供应准备;产业单位做好应急抢修准备,抢修人员随时待命,备足备齐抢修工具和应急物资。

日夜特巡特护 保障设备安全运行

12月10日深夜,输电线路巡护人员冒着暴雪步行3个多小时,对豫西电网的电力大动脉220千伏福栾线开展特殊巡护,实时监控输电线路运行状态。寒潮低温环境下,输电线路覆冰是电网安全稳定运行的重要隐患。输电运检中心加强输电线路覆冰舞动防控,综合运用无人机巡护、通道在线监控等手段,制定差异化巡护策略,集中监控中心每3小时发布一次监测预警信息,输电中心观冰、除冰小组驻扎嵩山山区,对福栾线等线路进行重点监视,随时做好应急除冰准备。

12月13日,变电站值守人员特巡发现志高变220千伏及110千伏设备区出现大面积覆冰,运维检修部及时组织现场研判,并协调运维中心和检修中心合力消除设备覆冰隐患。

天寒地冻,变电运维中心对23座重要220千伏变电站恢复有人值守,加强设备运行状态监测和防寒、防冻检查,持续开展红外测温。变电检修中心抢修人员针对存在覆冰情况的志高变、孟津变开展紫外检测,做好应急保障准备。配电运检中心加强城市供水供暖、交通运维等“生命线”配网设施抵御极端灾害能力评估和隐患治理,落实医院、学校等重要客户供电设施运维监控及应急保供措施。

截至12月14日,国网洛阳供电公司成立180支抢修队伍,累计出动4116人次、785车次,线路特巡1697条次,变电站特巡975站次,配网设备特巡2487条次,清理树障430处。

(上接01版)要严格落实生态环境保护“党政同责”和“一岗双责”,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,不断提升生态环境治理能力和水平。要认真落实水资源管控新要求,推进水源地规范化建设,推动上下游联动保护、内源外源标本兼治、岸上水下同步共治,让群众喝上干净水、放心水。

会议研究了自贸区、综保区、服务外包示范市等开放平台建设工作。徐衣显强调,要抢抓构建新发展格局、“一带一路”和RCEP等重大机遇,充分发挥“五区联动”政策叠加、制度先行、功能互补、产业联动等多重优势,对标国际高标准经贸规则,深化政策、应用、监管、服务等协同创新,统筹推进全产业链建设、物流商贸通道拓展、营商环境优化等,打造高能级对外开放大平台大通道,以高水平开放激发高质量发展活力。

会议还研究了特色农业、绿化示范、税费共治、国企改革、交通基建、金融发展、政企合作、房地产健康等工作。

主动上门走访 服务客户温暖度冬

12月14日下午,国网洛阳供电公司供电服务人员到河南科技大学第一附属医院上门走访,详细了解医院院冬用电需求和意见建议,并协助排查用户产权的用电设施及防冻情况,向现场工作人员宣传度冬安全用电注意事项。

党政军机关、水气暖通信等公共服务行业,以及医院、机场、高铁、学校等重要单位用户的稳定供电对于社会公共安全和人民美好生活意义重大。寒潮到来前,各区县供电公司主动协助重要用户有效落实防寒、防冰各项措施,检查调试自备应急电源,保证紧急情况下“发得出、用得上”。

雪势渐缓后,营销部立即动员服务战线干部职工,采取分片、包户等方式,对洛阳辖区内重要用户、高危客户、关键民生用户开展用电安全走访,提醒做好防冻措施,自备应急电源启动准备和用电设施隐患排查整改,提醒煤矿、矿山等高危客户做好防冻措施,合理安排生产计划,主动停产避寒。截至15日,市县30支党员服务队,完成639户重要用户、高危客户、关键民生客户走访,切实做到通知到位、服务到位。(张百运 申莹莹)